Nový postup vyúčtování specifických dotací poskytnutých městským částem na pořádání kulturních akcí


Na základě podnětu ze Sněmu starostů zpracoval Odbor rozpočtu a financování nový způsob předkládání vyúčtování specifických dotací poskytnutých městským částem. Výsledkem bylo sjednocení výstupů směrem k MMB a snížení administrativní zátěže MČ v podobě přepisování údajů do různých tabulek a reportů.

MČ tedy budou Odboru kultury nově předávat:

1. Formulář „Finanční vypořádání specifické dotace poskytnuté městské části statutárního města Brna“
· Poskytované specifické dotace mají pro odlišení přidělený tzv. účelový znak (UZ). Vyúčtování obsahuje základní údaje, které jsou pro každý UZ stejné.

1. Výstup z informačního systému GINIS
· Obsahuje údaje, v jaké agendě a jakými účetními doklady byla specifická dotace čerpána. Pokud je v rámci přiděleného UZ potřeba podrobnějšího členění na více akcí, bude využito tzv. ORGu.
· Sestavu je možno vygenerovat a odeslat e-mailem. Nebude nutno zasílat konkrétní doklady, pouze na vyžádání poskytovatele.

1. Vzor plakátu, tiskovin, příp. textu ve zpravodaji MČ informujícího o konání akce
· Na propagačním materiálu musí být zřetelně uveden pořadatel akce, tj. příslušná MČ, nebo její příspěvková organizace.

[bookmark: _GoBack]Výše popsaný postup bude použit pro specifické dotace poskytnuté od roku 2020. Formuláře budou dostupné také na webu OK MMB.

V případě nejasností Vám bližší informace přímo k vyúčtování poskytne vedoucí Oddělení veřejnosprávní kontroly OK, paní Ing. Lenka Gregrová (e: gregrova.lenka@brno.cz, 542 172 066)
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