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Projekt CZ.02.3.68/0.0/0.0/15_005/0000092 
Složení Řídícího výboru Místního akčního plánu statutárního města Brna 
· zástupci zřizovatelů škol: Mgr. Petr Hladík (předseda), Mgr. Jaroslav Suchý (místopředseda), Ing. Klára Liptáková (Statutární město Brno), Mgr. Milada Blatná (MČ Brno – Komín), Mgr. René Černý (MČ Brno – Řečkovice a Mokrá Hora), Mgr. Božena Havelková (ZŠ Pramínek), Mgr. Pavlína Vojtěchová (ZŠ Cyrilometodějská)

· zástupce Jihomoravského kraje: JUDr. Jana Pejchalová
· vedení škol, výborní učitelé, zástupci ze školních družin: Mgr. Marie Plevová (ředitelka školy při Fakultní nemocnici Brno), Mgr. Miroslav Sláma (ředitel ZŠ nám. Svornosti), Mgr. Monika Herzogová (ředitelka MŠ Božetěchova), Mgr. Jarmila Brnická (učitel roku, ZŠ Antonínská), Blanka Šustrová (vedoucí družiny, ZŠ Gajdošova)
· zástupci organizací neformálního a zájmového vzdělávání (mimo družin): Mgr. Milan Appel (ředitel Střediska volného času Lužánky)
· zástupce základních uměleckých škol: Mgr. Eva Chlebníčková (ředitelka ZUŠ Veveří)
· zástupce projektu Krajského akčního plánu: RNDr. Dáša Zouharová 
· zástupci rodičů, kteří jsou doporučeni školskými radami nebo organizacemi sdružujícími rodiče (NNO): Mgr. Monika Doležalová

· lokální konzultant Agentury pro sociální začleňování: Mgr. Marek Zemský 
· zástupce ITI: Ing. Petr Šašinka (Kancelář strategie města, Magistrát města Brna)

· zástupce odborného garanta místních akčních plánů – Národní institut dalšího vzdělávání: Mgr. Šárka Dostalová (vedoucí pracoviště Jihomoravské pobočky NIDV)

· odborná veřejnost: Mgr. Olga Kusá (členka Komise pro výchovu a vzdělávání Rady města Brna), Jaromír Hron (Asociace nestátních neziskových organizací Jihomoravského kraje)
· zástupce realizátora projektu: PhDr. Marie Klusoňová (Odbor školství, mládeže a tělovýchovy Magistrátu města Brna)
