[bookmark: _GoBack]Nahlížení na osobní poplatkový účet
Poplatek za komunální odpad v Brně

Oprávněným správcem daně (poplatku) je Magistrát města Brna Oddělení správy poplatku za komunální odpad, a to dle ust. § 10 odst. 1 a násl. zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů, ve spojení s § 15 odst. 1 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů. 
Od 1.1.2022 umožnilo statutární město Brno poplatníkům nahlížet na jejich osobní poplatkový účet prostřednictvím webových stránek města Brna, v sekci Občan -> Potřebuji vyřídit -> Poplatek za komunální odpad -> Informace pro poplatníky - Fyzické Osoby -> Informace o stavu Vašich předpisů a úhrad, popřípadě přímo na adrese https://posoh.brno.cz. Z důvodu ochrany osobních údajů a řádné identifikace poplatníka je nutné přihlásit se jedním ze způsobů uvedených níže.
V současnosti není na tomto nahlížení na osobní poplatkový účet možné pořizovat výpisy z nahlížení či činit podání vůči správci poplatku. 
Informace o poplatku za komunální odpad a online formuláře naleznete zde: https://posoh.brno.cz/ 

Způsob přihlášení:
Přihlášení je možné provést pomocí:
- identity občana (např. elektronická občanka s čipem, BankID, apod.)

Důležitá upozornění:
Stav na poplatkovém účtu odráží aktuální stav z evidence správce poplatku, který představuje vzájemný poměr evidovaných předpisů a evidovaných úhrad, nelze jej považovat za potvrzení o stavu na osobním poplatkovém účtu. Tento stav se může v průběhu času i velmi výrazně měnit v souvislosti s probíhajícím daňovým řízením. 
Při nahlížení zohledněte následující skutečnosti, které mohou mít významný vliv na stav na Vašem osobním poplatkovém účtu:
· Provedená úhrada se do evidence daní zapíše s časovým odstupem (tento může činit až 10 dnů v závislosti na způsobu provedené úhrady).
· Úhrada byla provedena, ale nebyla řádně označena a není tedy přiřazena na osobním účtu (pro prověření kontaktujte správce poplatku).
· Nebyla splněna ohlašovací povinnost a nedošlo tedy k navazující úpravě předpisů.
· Ohlašovací povinnost nebyla dosud pracovníky správce poplatku zpracována (doporučujeme vyčkat 7 kalendářních dnů).
· Probíhá vyměřovací řízení (včas nezaplacené poplatky nebo část těchto poplatků může správce poplatku zvýšit až na trojnásobek).

V případě, že i přes výše uvedené skutečnosti nejste přesvědčeni o správnosti aktuálního stavu, kontaktujte pracovníky správce daně. 

Legislativa:
Ve městě Brně byl od 1.1.2002 do 31.12.2021 zaveden poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, který byl upraven v § 10b odst. 1 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění účinném do 31.12.2020. Od 1.1.2022 je na území města Brna zaveden poplatek za obecní systém odpadového hospodářství, který je upraven v §10e a násl. zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích.
Obecně závazná vyhláška č. 14/2021, o poplatku za obecní systém odpadového hospodářství
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