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Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky (tj. Rozvahy, Výkazu zisků a ztrát a přílohy) a přezkoumání hospodaření (tj. Výkazu pro hodnocení plnění rozpočtu,), za období od 1. ledna do 31. prosince 2002 za Statutární město Brno.

Za vedení účetnictví, za jeho úplnost, průkaznost a správnost, za sestavení ověřované účetní závěrky a za sestavení a čerpání rozpočtu je odpovědný statutární orgán. Naší úlohou je vydat na základě auditu účetní závěrky výrok k této účetní závěrce a plnění rozpočtu.

Audit účetní závěrky jsme provedli v souladu se zákonem č. 254/2000 Sb., o auditorech a auditorskými směrnicemi Komory auditorů České republiky. Tyto auditorské směrnice požadují naplánování a provedení auditu tak, aby auditor získal přiměřenou jistotu, že účetní závěrka neobsahuje významné nesprávnosti.

Audit zahrnoval výběrovým způsobem provedené ověření úplnosti, správnosti a průkaznosti částek a informací uvedených v účetní závěrce a plnění rozpočtu. Posuzovali jsme také použité účetní postupy, významné odhady a rozhodnutí učiněná Statutárním městem Brnem a zhodnotili jsme i celkovou prezentaci této účetní závěrky. Jsme přesvědčeni, že provedený audit nám poskytuje přiměřený podklad pro vydání výroku.

Při ověřování účetní závěrky jsme nezjistili takové skutečnosti, které by naznačovaly, že účetní záznamy, na jejichž základě byla účetní závěrka sestavena, by nebyly úplné, průkazné a správné ve všech významných souvislostech.

Výrok

Podle našeho názoru účetní závěrka a výkaz pro hodnocení plnění rozpočtu, zobrazují ve všech významných ohledech majetek, vlastní zdroje krytí stálých a oběžných aktiv, cizí zdroje, příjmy a výdaje rozpočtu k 31.12.2002 a dále výsledek hospodaření za 
rok 2002. Sestavení účetní závěrky, rozpočtu, jeho úpravy a čerpání bylo 
v roce 2002 provedeno, ve všech významných ohledech, v  souladu s příslušnými  předpisy České republiky.

Přestože vydáváme výrok bez výhrad, upozorňujeme na stále trvající významné skutečnosti, uvedené v příloze k účetní závěrce :

Soudní spory

Statutární město Brno je účastníkem soudního sporu proti správci konkurzní podstaty společnosti Stavex Brno, s.r.o. – v likvidaci, který dne 21.7.2000 oznámil soudu 
k č.j. 39 K 45/98-48 zahrnutí majetku Statutárního města Brna do konkurzní podstaty úpadce. Tento majetek označil jako všechny části Trolejbusové vozovny Brno – Komín ve smyslu kolaudačního rozhodnutí ze dne 26.11.1998, č.j.DÚ/S-20-1271/95-K-604/98 zapsané na listu vlastnictví č. 10001 u Katastrálního úřadu Brno-město. Statutární město Brno následně podalo žalobu proti podstatě. Vzhledem k tomu, že výsledek tohoto sporu nelze v současné době odhadnout, upozorňujeme na možná rizika spojená s tímto sporem.  

Závazky 

Statutární město Brno eviduje na podrozvahovém účtu, v souladu s platnými právními předpisy, dlouhodobý závazek, plynoucí ze Smlouvy o budoucí smlouvě o koupi akcií společnosti Jihomoravská energetika, a.s., podepsané dne 25.6.1999 mezi Statutárním městem Brnem a Živnostenskou bankou, a.s. Nedojde – li dle ustanovení čl.7 této smlouvy  k podpisu smlouvy o koupi akcií do 31.12.2014 nebo v prodloužené lhůtě (max. 5 let), je město Brno, jako prodávající,  povinno do 30 dnů od uplynutí doby trvání smlouvy vrátit zálohu na kupní cenu, a to ve výši, v jaké byla kupujícím prodávajícímu vyplacena a prémii (pokud byla vyplacena). Vzhledem k tomu, že ke dni ukončení auditu nebyla Smlouva o koupi akcií uzavřena, upozorňujeme na výši tohoto závazku.
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