 Komentář k výsledkům rozpočtového hospodaření města Brna za rok 2000

       Příjmy města Brna za rok 2000 dosáhly výše 8 595 mil. Kč, výdaje činily  8 980,3 mil. Kč. Záporné saldo příjmů a výdajů ve výši 385,3 mil. Kč je tvořeno záporným saldem vlastního města ve výši  390,7 mil. Kč, kladným  saldem městských částí ve výši 0,3 mil. Kč se započtením konsolidace financování na úrovni města ve výši 5,1 mil. Kč. Se záporným saldem hospodaření počítal již schválený a upravený rozpočet vzhledem k zapojení finančních prostředků minulých let. Podle upraveného rozpočtu měly výdaje převyšovat příjmy o 1 356,8 mil. Kč, ke snížení tohoto rozdílu o 971,4 mil.Kč došlo v důsledku vyšších daňových příjmů, příjmů z prodeje nemovitostí a z převodů z vedlejší hospodářské činnosti, rovněž  nedočerpáním výdajů (zejména kapitálových).

       Upravený rozpočet příjmů města byl splněn na 105,3 %. 

       
Daňové příjmy činily celkem 5 423, 2 mil. Kč, jejich upravený rozpočet byl splněn na 102,5 %. V celkové výši daňových příjmů roku 2000 se výrazněji projevila daň z příjmů z úseku rozpočtového hospodaření  (1 056,9 mil. Kč), kterou město platí samo sobě. Tato daň byla oproti minulým obdobím podstatně vyšší vzhledem ke zdanění výnosů z prodeje akcionářských práv. Po očištění o tuto daň činily daňové příjmy 4 366,3 mil. Kč.

Výnosy čtyř hlavních daní, vybíraných finančními úřady, dosáhly výše 4 149,6 mil. Kč s plněním rozpočtu na 102,9 %. To je v absolutním vyjádření o 54 mil. Kč více než skutečnost roku 1999 a o 116 mil. Kč více než rozpočet roku 2000. Příznivě se vyvíjela stěžejní daň z příjmů ze závislé činnosti, jež oproti očekávanému meziročnímu růstu o 1,5 % doznala růst 6,8 %, což se odrazilo v plnění celoročního rozpočtu daně na 105,2 %. U daně z příjmů právnických osob byl odhadnut meziroční pokles  12 %, skutečný  pokles činil 9,7 % a proto byl její rozpočet splněn na 102,7 %. Naproti tomu u daně z příjmů fyzických osob a daně z nemovitostí byl meziroční pokles vyšší, než se očekávalo,  což zejména u posledně jmenované daně mohly ovlivnit nedoplatky.

         Správní poplatky byly vybrány v objemu 74,6 mil. Kč, jejich rozpočet byl překročen o 26,3 %.Oproti loňskému roku bylo zinkasováno na správních poplatcích o 15,1 mil. více.  Místní poplatky dosáhly výše 102,6 mil. Kč, což znamená plnění rozpočtu na 96,1 %. Rozhodující část   místních  poplatků inkasovaly městské části  (rozpočet  splněn na  97 %). Oproti roku 1999 bylo vybráno celkově méně místních poplatků, ke snížení došlo hlavně u stěžejního poplatku z užívání veřejného prostranství. Inkaso místních poplatků u vlastního města činilo 3,9 mil. Kč (plnění na 78,3%), a to za  poplatky povolení k vjezdu do vybraných míst. 
           Nedaňové příjmy činily 1 061,4 mil. Kč, jejich upravený rozpočet byl splněn na 103,6%. Příjmy z pronájmů dosáhly  472,4 mil. Kč (v tom 275 mil. Kč za pronájem vodohospodářské infrastruktury). Další významnou skupinou nedaňových příjmů jsou příjmy z vlastní činnosti v objemu 337,6 mil. Kč, které obsahují částku 187 mil. Kč za svoz a likvidaci komunálních odpadů s plněním na 94,6 % (přestože nebyl rozpočet příjmů u svozu TKO naplněn, bylo vybráno o 35,5 mil. Kč více než v roce 1999), úhrady v zařízeních sociální péče, příspěvky na částečnou úhradu provozních výdajů mateřských škol, stravné ve školních  jídelnách, apod.

          Příjmy z úroků činily 145,7 mil. Kč, což je o 72 % více než v loňském roce. Vyplývá to z vyššího objemu dočasně volných finančních zdrojů v důsledku prodeje akcionářských práv. Z rozhodnutí ZMB bylo zhodnocování těchto zdrojů svěřeno v průběhu roku odbornému správci.  Rozpočet příjmů z úroků byl u vlastního města plněn na 108 %, u městských částí na 175 %. Příznivě byl také plněn rozpočet sankčních plateb, jejichž objem vzrostl  ve srovnání s loňským rokem o 23%.   

           Jiné nedaňové příjmy v objemu 90,2 mil. Kč byly plněny na 94,5 %, nižší plnění se projevilo u městských částí.    

              Kapitálové příjmy dosáhly 468,4 mil. Kč, upravený rozpočet byl splněn na 142,6 % v důsledku prodejů, s nimiž se původně nepočítalo.Příjmy z prodeje investičního majetku v objemu 346,5 mil. Kč vznikly prodejem bytových domů (206,9 mil. Kč), jiných nemovitostí (138 mil. Kč) a ostatního hmotného investičního majetku (1,6 mil. Kč) – např. prodej vyřazených vozidel. 

Úspěšně bylo  využito přednostního práva upisování akcií v souvislosti se zvyšováním základního jmění společnosti Česká spořitelna, a.s. Toto přednostní právo úpisu vyplynulo z vlastnictví 458 500 ks tzv. prioritních akcií, kdy v každém ze dvou kol bylo možno upsat akcie do výše původního vlastněného počtu. Celkem bylo upsáno 602 564 ks akcií České spořitelny, a.s. po 100,- Kč, tedy za 60,3 mil. Kč, celkově bylo utrženo 121,2 mil. Kč. Jednalo se tedy o zcela výjimečné zhodnocení vložených prostředků.

Přijaté dotace činily 1 642,0 mil. Kč, což je 19,1 % z celkových příjmů. Oproti roku 1999 je to o 21 % více. Nejvýznamnější objem představuje souhrnný dotační vztah daný zákonem o státním rozpočtu (808,3 mil. Kč). Dále se jedná o účelové dotace od státu poskytnuté během roku, a to neinvestiční (187,7 mil. Kč), investiční (262,6 mil. Kč) a o dotace od jiných obcí (7,6 mil. Kč). Největší objem neinvestičních dotací zaujímaly dotace na sociální dávky. V rámci souhrnného dotačního vztahu obdrželo město Brno celkem 442,7 mil. Kč a během roku došlo k posílení o 115,8 mil. Kč, celkem na 558,5 mil. Kč. Vyčerpáno bylo 537,9 mil Kč, což je o 26,7 % více než v roce 1999. Z investičních dotací získalo město Brno největší částku od Ministerstva pro místní rozvoj (202,0 mil. Kč) na bytovou výstavbu. Dotace ze zahraničí byly poskytnuty ve výši 4,8 mil. Kč. Největší podíl na této částce mají dotace na projekt INTERPRISE  a na Integrovaný přístup k bydlení.

Převody z vlastních fondů hospodářské činnosti představovaly 371 mil. Kč, což je téměř dvojnásobek loňské skutečnosti. Touto formou se uskutečňují hlavně odvody odpisů, případně zisku z vedlejší hospodářské činnosti do rozpočtu a vratky z vedlejší hospodářské činnosti městských částí do Fondu rozvoje bydlení.

Výdaje města Brna za rok 2000 dosáhly výše 8 980,4 mil. Kč a jejich upravený rozpočet byl splněn na 94,3 %. Po očištění o platbu daně z příjmů z rozpočtové činnosti činily 7 923,5 mil. Kč.  Na takto očištěných výdajích se podílí provozní výdaje 65,9 % a kapitálové výdaje 34,1 %. Upravený rozpočet výdajů byl oproti schválenému rozpočtu navýšen o 1 126,9 mil. Kč,  představuje navýšení provozních výdajů  o 575 mil. Kč, navýšení kapitálových výdajů  o 551,9 mil. Kč. Rozpočet byl posílen především z účelových dotací  poskytnutých během roku (o 447,5 mil. Kč), z přebytku hospodaření roku 1999 (o 285,3 mil. Kč), z převodů z vlastních fondů hospodářské činnosti (166,3 mil. Kč), z  příjmů z prodeje akcií ČS a.s. (120,9 mil. Kč) a  jiných zdrojů. 

Největší podíl na celkových výdajích města Brna v roce 2000 (po vyloučení daně z příjmů z rozpočtové činnosti, kterou město platí samo sobě) měly výdaje směřující do následujících oblastí:

· doprava (22,2 %)

· bydlení, komunální služby a územní rozvoj (18,2 %)

· sociální péče (12,3 %)

· činnost místní správy (10,3 %)

· kultura (7,9 %)

· ochrana životního prostředí (6,4 %)

· vzdělávání (5,6 %)

Provozní výdaje po vyloučení daně z příjmů z rozpočtové činnosti činily 5 224,2 mil. Kč a jejich upravený rozpočet byl čerpán z 97,8 %. 

Největší podíl na provozních výdajích zaujímaly:

· doprava (27,2 %)

· sociální péče (17,8 %)

· činnost místní správy (13,6 %)

· kultura (8,4 %)

· ochrana životního prostředí (7,8 %)

· bydlení, komunální služby a územní rozvoj (6,8 %)

· vzdělávání (5,6 %)

 Výdaje na dopravu činily za město celkem 1 421,4 mil. Kč, což oproti roku 1999 představuje nárůst o 116,1 mil. Kč. Z toho výdaje vlastního města dosáhly výše 1 315,2 mil. Kč a výdaje městských částí 106,2 mil. Kč. Podstatná část výdajů vlastního města  byla čerpána na provozní dotaci DPmB a.s. ve výši 854,1 mil. Kč (o 24,9 mil. Kč více než v minulém roce), zbývající částka 461,1 mil. Kč byla použita především na údržbu a správu komunikací (o 122,9 mil. Kč více něž v roce 1999). Posílení výdajů na dopravu v průběhu roku umožnily příjmy z prodeje akcií České spořitelny, a.s.

Výdaje na sociální péči činily 931,6 mil. Kč, v tom sociální dávky 537,9 mil. Kč. Tyto výdaje mají stále narůstající tendenci. Od roku 1999 vzrostly o 115,1 mil. Kč, z toho sociální dávky o 112,8 mil. Kč. 

Nedočerpaná částka provozních výdajů v objemu 115 mil. Kč se týká především vlastního města (109 mil. Kč). Nedočerpány byly provozní výdaje:

· fondu bytové výstavby ve výši   19,7 mil. Kč,

· fondu rozvoje bydlení – neinvestiční půjčky ve výši 10,6 mil. Kč,

· fondu krytí škod ve výši 9,8 mil. Kč.

· rezerva ve výši 20 mil. Kč v rozpočtu OŽP, určená k vrácení do kapitálového rozpočtu 

Nečerpané prostředky roku 2000 v bytové oblasti (30,3 mil. Kč) tvoří zůstatky účelových fondů k použití v dalším roce.

Kapitálové výdaje města dosáhly výše 2 699,3 mil. Kč, jejich upravený rozpočet byl splněn na 86,4 %. Nižší čerpání  se týká vlastního města (85,3 %) i městských částí, které naplnily upravený rozpočet z 94 %.  Celkový objem nedočerpaných prostředků činí 423,7 mil. Kč, z toho u vlastního města (bez transferů a půjček městským částem) 371,2 mil. Kč, u městských částí 52,5 mil. Kč. Komentář k čerpání kapitálových výdajů vlastního města a městských částí v rámci převodu investorství je uveden na str. 105 – 114.

 Kapitálové výdaje směřovaly především do těchto oblastí:

· bydlení, komunální služby a územní rozvoj (40,2 %)

· doprava (12,5 %)

· vodní hospodářství (11,5 %)

· ostatní činnosti (7,4 %) – navýšení základního jmění BvaK, a.s., aj.

· kultura (6,7 %)

· vzdělávání (5,6 %)

Dominantní část kapitálových výdajů tvoří rozsáhlá oblast bydlení, komunálních služeb a územního rozvoje, jde o 1 086 mil. Kč (o 451,4 mil. Kč více než v roce 1999). Na bytové hospodářství bylo vynaloženo 691,3 mil. Kč (o 142,8 mil. Kč více než v roce 1999), na výkupy pozemků v lokalitě Černovická terasa 246 mil. Kč.  

 Do oblasti dopravy směřovaly výdaje v objemu 338,4 mil. Kč,  do oblasti vodního hospodářství výdaje ve výši 309,5 mil. Kč. 

V loňském roce byly dokončeny některé významné akce, jako NKP Špilberk – východní křídlo, rekonstrukce komunikací (Veslařská – Jundrov a Tř. generála Píky) a kanalizace (Lidická, Banskobystrická, kmenová stoka „D“v úseku Královka – Černovická), rekonstrukce mostu Fűgnerova, rekonstrukce základních škol Jana Broskvy, Kneslova, přístavba ZŠ Hudcova, dále bylo zrekonstruováno Muzeum romské kultury, středisko sociálních služeb Koliště 19, Tyršův sad. Byla vybudována nová hrací plocha a zrekonstruována  terasa  haly Rondo.

Výsledek hospodaření města Brna za rok 2000 činí 650,9 mil. Kč a je tvořen přebytkem vlastního města ve výši 773 mil Kč, přebytky hospodaření 22 MČ ve výši 73,7 mil. Kč a schodky hospodaření  u sedmi MČ ve výši 195,8 mil. Kč. Schodky hospodaření vznikly a nadále existují především v důsledku použití půjček na financování investic v oblasti bydlení. 

  
Po provedení finančního vypořádání města se státním rozpočtem, po vypořádání dotací a po započtení stavu účelových fondů činí stav zdrojů města Brna  2 454,2 mil. Kč, z toho vlastní město 2 326,5 mil. Kč a městské části  127,7 mil. Kč. Ze zdrojů MČ byly částečně uhrazeny schodky ve výši 15,8 mil. Kč. Chybějící zdroje k úhradě schodků  zůstávají k tíži roku 2001 a dalších rozpočtových období (180 mil. Kč).

Zdroje vlastního města:     účetní přebytek hospodaření   
           773,0 mil. Kč

                                              účetní stav účelových fondů    
        1 631,3 mil. Kč

                                              finanční vypořádání
          -77,8 mil. Kč

                                              zdroje po finančním vypořádání 
   2 326,5 mil. Kč 

Návrh finančního vypořádání řeší především:

· vratky a odvody do státního rozpočtu

· vratky nevyčerpaných příspěvků z oblasti sociální, kultury, školství a zdravotnictví

· převody finančních prostředků mezi vlastním městem a městskými částmi  

Není řešeno pokrytí ztrát z hospodaření p.o. SZZ II, SZZ III, CDOZS a STAREZ, a to s ohledem na výsledky auditu. Samostatný komentář k hospodaření příspěvkových organizací vykazujících ztrátu je uveden na str. 159 – 160. Součástí návrhu finančního vypořádání jsou také převody mezi účelovými fondy.
Po finančním vypořádání a po provedení převodů mezi fondy budou stavy účelových fondů následující:

Fondy po finančním vypořádání celkem                           
 2 326,5 mil. Kč   

z toho:

1.  Fond rezerv a rozvoje                                               
       1 917,7 mil. Kč

      v tom:

      - vázáno v kapitálovém rozpočtu r. 2001                                 
    1 254,3 mil. Kč  

      - částka tvořící účetní výsledek hospodaření  (saldo

         mezi poskytnutými a přijatými půjčkami)       
     69,2 mil. Kč

      - částka, o kterou je možné posílit rozpočet r. 2001
             594,2 mil. Kč                 

2.   Ostatní účelové fondy
408,7 mil. Kč

      z toho: 

      Fond krytí škod                                                             
    73,1 mil. Kč 

      Fond rozvoje bydlení – účetní stav                              
166,2 mil. Kč

         - z toho disponibilní částka                                                        
  26,4 mil. Kč         

FRB je dle metodiky MF ČR ve zdrojích zahrnut v objemu vytvořeném půjčkou od MMR, dotacemi z rozpočtu města a úroky.  Disponibilní částka na bankovních účtech je podstatně nižší.

      Fond bytové výstavby                                                      
   167,4 mil. Kč
      Fond sociální                                                               
   2,0 mil. Kč


Stav zadlužení města k 31. 12. 2000 činí 1 367,6 mil. Kč, z toho:

· komunální obligace                                        
          1 200,0 mil. Kč

· bezúročné půjčky od MMR na regeneraci bytového fondu  
          97,4 mil. Kč


-     bezúročná půjčka od MF pro občany, kterým 

 zaměstnavatelé zadržují mzdy                 
16,1 mil. Kč 

· úvěry na zateplení a rekonstrukci bytových domů v MČ

      Brno – Židenice               
  31,6 mil. Kč

-     úvěr  MČ Brno – sever na regeneraci bytového domu               
 22,5 mil. Kč


Výsledky vedlejší hospodářské činnosti města jsou uvedeny na straně 161 - 164. Vyplývá z nich, že byly docíleny výnosy v celkové výši 1 118, 3 mil. Kč a vynaloženy náklady ve výši 1 058, 4 mil. Kč. Výsledek hospodaření je zisk 59,9 mil. Kč.


Vedlejší hospodářská činnost vlastního města zahrnovala správu bytových a nebytových domů vykazující  zisk ve výši 84 tis. Kč a provoz závodní jídelny, která skončila se ztrátou ve výši 269 tis. Kč.


Městské části v rámci hospodářské činnosti spravují především bytové domy a docílily zisk v celkové výši 60,1 mil. Kč. Tento výsledek je dán ziskem 16 městských částí (97,7 mil. Kč) a ztrátou u čtyř městských částí:  Brno – střed (30 mil. Kč), Starý Lískovec (5,8 mil. Kč), Brno – jih (0,09 mil. Kč), Slatina (1,8 mil. Kč). Srovnatelnost výsledků hospodaření vedlejší hospodářské činnosti je zkreslena tím, že některé MČ neprovádí  odpisy investičního majetku. 

Vážným problémem se stává předplacené nájemné, které k 31.12. 2000 činí 441,5 mil. Kč, což představuje nárůst oproti minulému roku o 142 mil. Kč. Předplacené nájemné, které bylo použito na investice, v podstatě znamená, že nejsou vytvářeny zdroje na opravy a údržbu stávajícího bytového fondu.    


Rozvaha vyjadřující stav aktiv a pasiv města Brna k 31. 12. 2000 včetně komentáře je uvedena na str. 180 – 184. 

Audit účetní závěrky a přezkoumání hospodaření statutárního města Brna provedla auditorská firma A(CE, s.r.o. 

Ve výroku auditora je konstatováno, že účetní závěrka a výkaz o plnění příjmů a výdajů zobrazuje ve všech významných ohledech  majetek, vlastní zdroje krytí stálých a oběžných aktiv, cizí zdroje, příjmy a výdaje rozpočtu k 31. 12. 2000, a dále výsledek hospodaření za rok 2000. Sestavení účetní závěrky, rozpočtu, jeho úpravy a čerpání bylo v roce 2000 provedeno v souladu s příslušnými obecně závaznými právními předpisy.

Výrok auditora je bez výhrad, bylo však upozorněno na soudní spor vedený městem proti správci konkurzní podstaty společnosti Stavex Brno, s.r.o – v likvidaci a na problém plynoucí ze smlouvy o budoucí smlouvě o koupi akcií společnosti Jihomoravská energetika, a.s.

Dílčí audity městských částí byly rovněž bez výhrad, s výjimkou MČ Líšeň, kde přetrvaly některé nedostatky ve vedlejší hospodářské činnosti, nebyly však takového charakteru, aby ovlivnily celkový výsledek auditu.

Poprvé byl proveden audit u všech příspěvkových organizací napojených na rozpočet vlastního města a dvou bývalých rozpočtových organizací. Výroky s výhradou byly vysloveny u Národního divadla, u SZZ II a Nemocnice Milosrdných bratří. Záporný výrok obdržely SZZ III, Centrum dětských odborných zdravotnických služeb a Starez. U zbývajících  23 organizací byl výrok bez výhrad. 


Výrok auditora a auditorská zpráva týkající se města Brna, a výroky týkající se výše uvedených příspěvkových organizací jsou uvedeny v příloze č. 1 a příloze č. 2.

