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Projekt č. 02.3.61/0.0/0.0/15_007/0000244
Rovný přístup k předškolnímu vzdělávání ve městě Brně

Zkušenosti z prvního roku povinného předškolního vzdělávání
Tematická inspekce ČŠI k dopadům povinného předškolního vzdělávání na organizační a personální zajištění a výchovně-vzdělávací činnost mateřských škol za období 1. pololetí šk. roku 2017/2018:
Pozitivní zjištění:
Zavedení povinného předškolního vzdělávání mělo pouze malé dopady na personální podmínky škol nebo na jejich organizaci. V celkovém pohledu se nevyskytují specifické problémy s adaptací u dětí, které do MŠ nově vstupují v pěti letech.
Negativní zjištění:
Nepodařilo se zapojit všechny děti, pro které byl poslední školní rok povinný (zhruba 3 % dětí z populačního ročníku). Často jde o děti ze sociálně a ekonomicky znevýhodněného prostředí, pro něž by bylo předškolní vzdělávání nejvíce přínosné.
Pro část dětí není zajištěno stanovení spádové MŠ. Obce školám ve všech případech neposkytují seznam dětí, kterých se povinné vzdělávání týká. Není jednoznačně stanoven postup v případě, že zákonní zástupci nezapíší děti k povinné docházce do MŠ. 

Není dostatečně upřesněn postup při ověřování dosahování očekávaných výstupů u dětí v režimu individuálního vzdělávání a školy tak v případě formálního ověřování neposkytují potřebnou zpětnou vazbu pro zákonné zástupce. Výsledek ověřování nemá žádný konkrétní důsledek. Není proto zajištěna potřebná podpora dětí, pro které je předškolní vzdělávání vzhledem k méně podnětnému rodinnému prostředí vhodnou příležitostí pro zvýšení šancí na školní úspěch. 

Povinné předškolní vzdělávání znamenalo nárůst administrativy pro pracovníky škol (např. v oblasti organizace zápisů, sledování spádových dětí, sledování docházky, vymáhání pravidelné docházky, zdůvodnění absencí, aj.).
Další zjištění:
Některé MŠ se začaly vracet k zavádění věkově homogenních tříd pro děti ve věku 5–6 let. V některých školách to vedlo ke zvýšené přípravě na povinnou školní docházku v základním vzdělávání, např. ve vyšší míře pozornosti zaměřené na dodržování správných pracovních návyků, samostatnost, dodržovaní pravidel a oblast rozvoje verbálních i neverbálních dovedností a nápravy řeči, ale také zvýšeným nákupem pracovních sešitů (placených zákonnými zástupci), zařazováním většího množství pracovních listů a plněním určitého počtu úkolů denně. ČŠI poukázala na nedostatky v dodržování správných metodických postupů a vhodnost a přiměřenost vzhledem k vývojovým možnostem dětí.

Doporučení pro školy:
Průběžně vyhodnocovat dopady vzdělávání na očekávané výstupy předškolního vzdělávání. Podporovat pedagogy MŠ, i v malých školách vytvářet příležitosti pro společné plánování a společnou reflexi vzdělávání, podporovat moderaci nad vzdělávacími výsledky dětí a spolupráci při návrzích opatření.
Zjištění ČŠI o současné praxi práce s dětmi, které plní předškolní vzdělávání:
· tradiční způsob vzdělávání s ranními hrami a následnou hromadnou/společnou činností 
(v některých MŠ jsou v jejich rámci zařazeny činnosti diferencované podle věku dětí) 
· individuální podpora dětí formou individuální práce s dítětem jen občasná, zpravidla nahodilá a na výzvu učitelky

· samostatná práce se skupinou dětí, které plní povinné předškolní vzdělávání:
· všechny děti mají stejný cíl, stejnou činnost

· práce je diferencovaná podle vzdělávacích potřeb dětí
· využití zadávání úkolů na určité časové období, o jejichž plnění dítě samostatně rozhoduje a které samostatně plní.
Společná činnost není určena k „výuce“, v žádném případě nesmí být variací dřívějšího „zaměstnání“. Slouží zejména ke sdílení, reflexi či společným rituálům. Její délka by měla respektovat možnosti dětí ve třídě s ohledem na délku soustředění a náročnost obsahu.
Rizika frontální činnosti: nezajišťuje dostatečně individualizaci, protože málo splňuje požadavek důsledného vázání vzdělávání k individuálně různým potřebám a možnostem jednotlivých dětí, nenaplňuje princip vzdělávací nabídky, neumožňuje individuální volbu ani aktivní účast každého dítěte, zpravidla bývá založena na dominantní roli učitelky, na zadávání úkolů a kontrole jejich splnění, vede děti k téměř bezvýhradné poslušnosti.
Důsledky: nezájem velké části dětí, z nichž pro některé může být činnost příliš náročná, pro část naopak může být velmi jednoduchá, pro jiné neodpovídá jejích zájmům, takže je neupoutá, při nezaujetí dětí vznikají problémy s jejich chováním, kdy se např. válejí, nebo jinými způsoby narušují činnost, učitelka pro zajištění realizace činnosti často volí neefektivní autoritativní způsoby komunikace (příkazy, zákazy, poučování, moralizování, někdy i výhrůžky), méně aktivní, uzavřené děti nemají šanci se prosadit, pasivně se podřizují a činnost sledují.
Nejčastější problémy metodického a didaktického charakteru

Podcenění důležitosti rozvoje grafomotoriky, vizuomotoriky a správného držení tužky – předčasné zařazování grafických tvarů (smyčky, aj.), písmen, číslic, nadměrné používání pracovních listů a pracovních sešitů, zadávání stejných úkolů dětem, nesprávná práce s dvojrozměrnými a trojrozměrnými pomůckami, zejména při určování tvarů (kostka = čtverec), nesprávné postupy práce s číselnou řadou, číslem, aj.
Zadávání úkolů na určené období:
Procvičuje oblast, ve které má dítě problém (pedagogická diagnostika), rozvíjí přirozeně kompetence, které lze jen obtížně rozvíjet tradičním způsobem vzdělávání, výrazněji dítě připravuje na roli „školáka“, posiluje samostatnost dítěte a učí je zodpovědnosti, respektuje práceschopnost dítěte a jeho osobní tempo, umožňuje náročností a zaměřením úkolů rozvíjet nadání dítěte.

