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Projekt č. 02.3.61/0.0/0.0/15_007/0000244
Rovný přístup k předškolnímu vzdělávání ve městě Brně

Spolupracující přístup v systému péče o rodiny s dětmi
1. Kompetence OSPOD 
· Zákon o sociálně-právní ochraně dětí č. 359/1999 Sb.

Sociálně- právní ochrana dětí se zabývá a řeší velmi citlivou oblast lidského žití a opírá se ve své práci o ústavní principy upravené Ústavou České republiky, Listinou základních práv a svobod, Úmluvou o právech dítěte a zákonem č. 259/99 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí.

Jedná se zejména o:

· Ochranu dětí pře tělesným a duševním násilím

· Ochranu zdravého fyzického, psychického a mravního vývoje dětí

· Ochranu před sociálně-patologickými jevy

· Vyhledávání rodin sociálně ohrožených a sociálně potřebných a zajištění navazující práce s těmito rodinami

· Pomoc rodinám s výchovnými problémy a trestnou činností dětí a mládeže

· Výchovné působení na rodiče a dětí

· Preventivní a osvětovou činnost 

Činnost Orgánů sociálně právní ochrany dětí spočívá zejména:

· V preventivní a poradenské činnosti 

· Vyhledává děti uvedené v § 6 zákona č. 359/99 Sb., v platném znění

· Působí na rodiče, aby plnili svoje povinnosti, projednávají s rodiči odstranění nedostatků ve výchově dítěte

· Zastupování dětí v soudních sporech (ve věcech opatrovnických, poručnických, paternitních, výkonu rodičovské odpovědnosti, výchovných opatřeních, dědických řízení, řízeních dle zákona č. 218/2003 Sb., o soudnictví ve věcech mládeže, v trestních řízeních atd.)

· Orgány sociálně- právní ochrany dětí rozhodují  v I.stupni správního řízení o výchovných opatřeních  /§ 13 zákona -  napomenutí  dítě, rodiče i ostatní osoby odpovědné za výchovu dítěte, případně toho, kdo narušuje výchovu dítěte, omezení bránících působící bránění škodlivých vlivů na výchovu dítěte, dohled nad dítětem, uložit  dítěti , rodičům nebo jiným  osobám odpovědným za výchovu dítěte povinnost využít odbornou poradenskou pomoc, nebo uložit povinnost  účastnit se prvního setkání se zapsaným mediátorem nebo terapie)

· Spolupracují se státními, nestátními a neziskovými organizacemi při řešení problematiky dětí a mládeže

· Zajišťují neodkladnou péči dětem, které se ocitly bez přiměřené péče a ochrany

· Vykonávají pracovní pohotovosti na úseku sociálně- právní ochrany dětí, a to po skončení pracovní doby, ve dnech pracovního klidu a pracovního volna.

Sociálně- právní ochranou dětí (dále jen SPOD) se dle § 1 tohoto zákona rozumí zejména ochrana práva dítěte na přirozený vývoj a řádnou výchovu, ochrana oprávněných zájmů dítěte, obnovení narušených funkci rodiny, zabezpečení náhradního rod. prostředí  pro dítě, které nemůže být vychováváno ve vlastní rodině.

SPOD zajišťují orgány obecních úřadů / dále OÚ, obcí s rozšířenou působností krajské úřady MPSV, Úřad atd. V rámci města Brna je působnost a kompetence upravena Statutem města Brna (obecně závazná Vyhláška). Příslušný je úřad dle místa trvalého pobytu dítěte.

Na koho se SPOD zaměřuje zejména: na děti, jejichž rodiče zemřeli, neplní si povinnosti plynoucí z rodičovské odpovědnosti, nebo ji nevykonávají či zneužívají, na dětí, které byly svěřeny do výchovy jiné osoby odpovědné za výchovu dítěte, dále na děti, které vedou zahálčivý život, zanedbávají školní docházku, jsou ohroženy závislostí, spáchaly čin jinak trestný nebo páchají přestupky, děti, které se dopouštějí útěků od rodičů, děti, které jsou ohroženy domácím násilím, které jsou opakovaně umístěny v zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, děti, které jsou žadatelé o udělení mezinárodní ochrany, azylanty atd.

SPOD mimo jiné pravidelně vyhodnocují situaci dítěte a jeho rodiny, zpracovává na základě vyhodnocení situace dítěte jeho rodiny individuální plán ochrany dítěte, kde vymezí příčiny ohrožení dítěte, stanoví opatření k zajištění ochrany dítěte, stanoví časový plán na provedení těchto opatření, ve spolupráci s rodinou, dítětem a ostatními odborníky, kteří se podílejí na řešení problémů dítěte a jeho rodiny. Pořádají případové konference pro řešení konkrétní situace ohroženého dítěte a jeho rodiny ve spolupráci se zástupci organizací, které by mohli na pomoci participovat. Dle mého názoru je velmi důležitým nástroje, který může rodině významně pomoci, kdy jsou objektivně posouzena situace z různých úhlů pohledu.  Od dítěte, rodičů až přes spolupracující instituce (školská zařízení, zdravotnická, neziskové organizace, státní zastupitelství, policii atd..

 O svolání případové konference může požádat každý z účastníků. Případová konference je pro rodinu také přínosem v tom, že vzniká „podpůrná síť „, která rodině pomáhá.

Případová konference se musí svolat vždy, když má dojít k umístění dítěte do ústavního zařízení nebo zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, pokud má být uloženo výchovné opatření.

Nově je zakomponováno, i právo dítěte požádat SPOD i, ale i např. školská zařízení, pověřené osoby, zdravotnická zařízení o pomoc při ochraně života a dalších svých práv. 

Oprávnění zaměstnanců navštívit dítě v prostředí, kde se zdržuje, pořizovat zvukové a obrazové záznamy dítěte (§ 52).

Anonymizovaní:

V zákoně č. 359/99 Sb., v platném znění v § 7 je uvedeno, že každý má právo upozornit rodiče na závadové chování jejich dětí. Každý je oprávněn upozornit orgán SPOD na porušení povinností plynoucí z rodičovské zodpovědnosti.

V případě, že se jedná o upozornění fyzické osoby, která nasvědčují ohrožení dítěte dle § 6 – např. že jde o dítě týrané, zneužívané, zanedbávané atd. Je tento záznam obsažen v podkladu pro zpracování spisové dokumentace.  Kopie upozornění nesmí obsahovat údaje o totožnosti fyzické osoby, která učinila upozornění, ani jiné údaje, které by vedly ke ztotožnění oznamovatele.

Oznamovací povinnost každého, kdo se dozví o páchání trestné činnosti.

2. Kompetence NO
· Zákon o sociálních službách č. 108/2006 Sb. 

Základní zásady

(1) Každá osoba má nárok na bezplatné poskytnutí základního sociálního poradenství (§ 37 odst. 2) o možnostech řešení nepříznivé sociální situace nebo jejího předcházení.

(2) Rozsah a forma pomoci a podpory poskytnuté prostřednictvím sociálních služeb musí zachovávat lidskou důstojnost osob. Pomoc musí vycházet z individuálně určených potřeb osob, musí působit na osoby aktivně, podporovat rozvoj jejich samostatnosti, motivovat je k takovým činnostem, které nevedou k dlouhodobému setrvávání nebo prohlubování nepříznivé sociální situace, a posilovat jejich sociální začleňování. Sociální služby musí být poskytovány v zájmu osob a v náležité kvalitě takovými způsoby, aby bylo vždy důsledně zajištěno dodržování lidských práv a základních svobod osob.

Základní druhy a formy sociálních služeb

Sociální služby zahrnují

a) sociální poradenství,

b) služby sociální péče,

c) služby sociální prevence.

Formy poskytování sociálních služeb

(1) Sociální služby se poskytují jako služby pobytové, ambulantní nebo terénní.

(2) Pobytovými službami se rozumí služby spojené s ubytováním v zařízeních sociálních služeb.

(3) Ambulantními službami se rozumí služby, za kterými osoba dochází nebo je doprovázena nebo dopravována do zařízení sociálních služeb a součástí služby není ubytování.

Sociální poradenství

 (1) Sociální poradenství zahrnuje

a) základní sociální poradenství,

b) odborné sociální poradenství.

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi

(1) Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi jsou terénní, popřípadě ambulantní služby poskytované rodině s dítětem, u kterého je jeho vývoj ohrožen v důsledku dopadů dlouhodobě krizové sociální situace, kterou rodiče nedokáží sami bez pomoci překonat, a u kterého existují další rizika ohrožení jeho vývoje.

(2) Služba podle odstavce 1 obsahuje tyto základní činnosti:

a) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti,

b) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím,

c) sociálně terapeutické činnosti,

d) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.

Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež

(1) Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež poskytují ambulantní, popřípadě terénní služby dětem ve věku od 6 do 26 let ohroženým společensky nežádoucími jevy. Cílem služby je zlepšit kvalitu jejich života předcházením nebo snížením sociálních a zdravotních rizik souvisejících se způsobem jejich života, umožnit jim lépe se orientovat v jejich sociálním prostředí a vytvářet podmínky k řešení jejich nepříznivé sociální situace. Služba může být poskytována osobám anonymně.

(2) Služba podle odstavce 1 obsahuje tyto základní činnosti:

a) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti,

b) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím,

c) sociálně terapeutické činnosti,

d) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.
3. Možnosti spolupráce OSPOD a NO

· Realizace případových konferencí

NO se mohou účastnit případových konferencí pořádaných OSPOD a podílet se na vytváření strategií v rámci podpory rodiny.

· Krizová intervence

Při práci s rodinou je přínosná součinnost OSPOD a NO. Může přispět k překonávání krizových situací rodiny a pomoci následné stabilizaci prostřednictvím posílení kompetencí členů rodiny, cílem je obnovení funkcí rodinného systému.

· Anonymní a anonymizované oznámení v rámci sociálně-právní ochrany dětí

Postupy při ochraně osob oznamujících možné ohrožení dětí jsou založeny na respektování jejich anonymity.

· Asistované kontakty rodičů s dětmi

Asistovaná setkání rodičů s dětmi poskytují prostor k znovuobnovení nebo vytvoření vztahu mezi dítětem a rodičem. Důvodem přerušení vzájemných kontaktů může být rozchod rodičů, onemocnění rodiče, výkon trestu rodiče, problémy s drogami, domácí násilí apod. Cílem je zajištění bezpečného prostředí pro dítě a podpora rodiče při komunikaci s dítětem.

· Mediace

Rodinná mediace je mimosoudní řešení sporů, je využívána zejména při rozvodu/rozchodu rodičů a přispívá k vzájemnému vyjasnění a nastavení pravidel dalšího fungování. Její výhodou je menší časová a finanční náročnost než soudní řízení.

Mediaci lze realizovat i ve školních zařízeních v případě konfliktů mezi rodiči a školou nebo mezi zaměstnanci školy.
· Poradenství

Psychoterapie a poradenství je nedílnou součástí při práci s rodinou, neboť je potřeba, aby rodinný systém realizoval změny při vzájemných interakcích, které by umožnily další fungování rodiny bez nutnosti intervence systému na ochranu dětí.

· Individuální plánování

Individuální plánování je důležité při stanovení cílů rodiny, posílení motivací ke změně, stanovení jednotlivých kroků k naplnění cílů a průběžné vyhodnocování. 

