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„Rovný přístup k předškolnímu vzdělávání ve městě Brně“ 

CZ.02.3.61/0.0/0.0/15_007/0000244
I. Diagnostika dětí v pedagogicko-psychologické poradně (PPP)
II. Význam povinné předškolní docházky pro děti ze sociálně znevýhodněných lokalit

I. Péče o předškoláky

Dětem (a jejich rodičům) poskytuje poradna níže uvedené psychologické a speciálně-pedagogické služby:
· posouzení vývojové úrovně dítěte 
· posouzení laterality (“praváctví” či “leváctví”), posouzení školní zralosti  (včetně vypracování odborných podkladů – doporučení odkladu školní docházky, doporučení vřazení dítěte do speciální školy)

· pomoc při adaptačních problémech v MŠ 
· pomoc při emočních (citových)  a výchovných problémech v rodině a v MŠ
· pomoc s rozvojem dílčích schopností a dovedností (jako je grafomotorika,  početní schopnosti a dovednosti, sluchové a zrakové vnímání, vizuomotorika, prostorová orientace, řeč – vyjma nápravy vad výslovnosti…) – formou individuální péče (speciálně-pedagogická stimulace) nebo skupinové péče (edukativně stimulační skupiny pro předškoláky).

Kdy by mělo dítě s rodiči navštívit poradnu?
· Má-li učitel nebo rodič delší dobu pocit (příp. opakovanou zkušenost), že se dítě svými schopnostmi, dovednostmi, citovým prožíváním nebo chováním zřetelně odlišuje od svých vrstevníků
· u dítěte došlo k významné změně v oblasti schopností, dovedností, citového prožívání nebo chování
· učitel (příp. i rodič) si je vědom problémů dítěte, ale nezná příčinu těchto obtíží
· učitel i rodiče vyčerpali své vlastní možnosti řešení, přesto problém přetrvává nebo se dokonce stupňuje
· učitel nebo rodiče si nejsou svým postupem jisti nebo si na některá řešení netroufají
· dítě subjektivně vnímá dosavadní pomoc jako nedostatečnou, neuspokojivou
Jak probíhá vyšetření

Po příchodu do poradny prochází rodiče s dítětem nejdříve přijímací místností (a to nejen při první, ale i při opakované návštěvě). Při první návštěvě sociální pracovnice založí spis, při opakované návštěvě zanese návštěvu do počítače. Teprve poté informuje příslušného psychologa či speciálního pedagoga o Vašem příchodu. Vzhledem k velkému počtu návštěv v naší poradně se může stát, že budete i několik minut čekat. V případě nezletilého dítěte je nutný doprovod zákonného zástupce.
První návštěva v PPP se u školních dětí sestává většinou z psychologického a speciálně pedagogického vyšetření. Komplexní posouzení může proběhnout v jeden den nebo na dvě návštěvy v PPP. Jednotlivé vyšetření trvá  obvykle 2 – 2,5 hodiny. Při komplexním vyšetření v jeden den je nutno počítat i s delším časem. 

Při každé poradenské službě je nezbytné písemně na příslušném formuláři potvrdit Informovaný souhlas s poskytnutím poradenské služby a se zpracováním a uchováním osobních údajů. V rámci prvního setkání se snažíme ujasnit povahu problému. Pokud jste v poradně poprvé, budou nás zajímat informace z anamnézy dítěte (raný vývoj, školní anamnéza, zájmy, zdravotní stav….). Po úvodním rozhovoru následuje vlastní vyšetření, obvykle bez přítomnosti rodičů. Vyšetření může být rozloženo do více setkání. Na závěr jsou s rodiči probrány výsledky a doporučení vyplývající z poradenské služby a domlouvá se způsob případného písemného předání. Písemnou zprávu a doporučení preferujeme vyzvednout v poradně osobně na příslušném pracovišti s následným podpisem, že jste oběma dokumentům porozuměli a (ne)uplatňujete námitky, výjimečně lze zaslat na adresu (nutné je přinést ofrankovanou obálku).
Proč je dobré přijít do poradny na vyšetření včas?
Včasným příchodem poskytnete svému dítěti (ale i sobě) možnost rozkoukat se v novém prostředí. Přispějete tak k tomu, aby se u nás cítilo bezpečně a dobře spolupracovalo. Psychologové a speciální pedagogové si každé setkání pečlivě plánují. Podle povahy problému a věku dítěte také určují předpokládanou dobu vyšetření tak, aby proběhlo co nejefektivněji. Pozdní příchod pro Vás může znamenat nutnost návštěvy v náhradním termínu (na který budete možná opět i několik týdnů čekat).
Co si s sebou přinést do poradny?
· Zprávy z předchozích psychologických (či speciálně pedagogických) vyšetření (mimo ta uskutečněná v naší poradně), školní dotazník vyplněný vyučujícími, zprávy od odborných lékařů (jako je neurolog či psychiatr) – pomohou při vyjasnění příčiny a povahy aktuální situace, urychlí cestu k nalezení řešení.

· Záznamy o dosavadním vývoji dítěte – při první návštěvě poradny se Vás psycholog vyptá na některé údaje o dosavadním vývoji dítěte (od jeho narození až po současnost). Rodičům někdy velmi pomohou např. poznámky, které si zapsali do kalendářů nebo „pamětní knížky dítěte“ – kolik dítě vážilo a měřilo, kdy začalo mluvit, lézt, chodit, jaká onemocnění prodělalo…

· Svačinku a pití pro dítě (a možná i pro sebe…), knížku, časopis, oblíbenou hračku nebo hru. Jednotlivá návštěva poradny trvá i 2,5 hod (např. v případě komplexního psychologické vyšetření). Část z této doby stráví dítě v čekárně (obvykle v době úvodního či závěrečného rozhovoru psychologa s rodičem). Nejdéle si však v čekárně „posedí“ rodič (a s ním příp. sourozenec dítěte) – myslete také na sebe – s časopisem nebo knihou (příp. pracovními texty, cizojazyčnými slovíčky…) Vám čas uběhne mnohem rychleji a příjemněji.

II. Význam povinné předškolní docházky pro děti ze sociálně znevýhodněných lokalit
V romských rodinách se příliš často nesetkáme s předškolní přípravou do školy. Dítě mnohdy v rodině nezískává zkušenosti s hračkami, knížkou, pastelkami, omalovánkami, hádankami a jinými činnostmi, které jsou potřebné pro rozvoj schopností a dovedností.  Jen málo romských dětí projde mateřskou školou. Dítě tak nezískává potřebné základní zkušenosti, např. neumí zacházet s knihami, nezná barvy, měsíce, chybí potřebná slovní zásoba. Jemná motorika je velmi oslabená, stejně tak zraková diferenciace, paměť, předčíselné představy, vnímání počtu, atd. 

Díky povinné předškolní docházce můžeme v budoucnu předcházet odkladu školní docházky u dětí ze sociálně znevýhodněného prostředí a zahlcování PPP. Děti se mohou osvojit český jazyk od neromských vrstevníků, což pak může následně pomoci v dalším vzdělávání. Dokáží se mnohem lépe pohybovat ve školním prostředí, respektovat neromského učitele, mohou lépe vycházet s dětmi z majority a osvojit si dovednosti a znalosti, které jsou potřebné při vstupu do 1. třídy. 
