Konference 28. 8. 2014
    
Dne 28. 8. 2014 v prostorách Sněmovního sálu Nové radnice konala první ze série pěti plánovaných setkání pro zástupce zřizovatelů základních škol na území města Brna, vedoucích pracovníků základních škol, pedagogů a mentorů. Setkání byla věnována problematice hlavních úkolů a plánů České školní inspekce na školní rok 2014/2015 a inspekční činnosti na brněnských školách v minulém školním roce. Druhým tématem setkání byl rozbor a metodický výklad pokynů MPSV pro Orgány sociálně právní ochrany dětí k řešení záškoláctví. Akce se zúčastnilo více než 200 zástupců zřizovatelů, škol a pedagogů.
Tisková zpráva
Pedagogové a zřizovatelé škol
diskutovali o problému záškoláctví
1. září 2014
V rámci projektu č. CZ.1.07/1.1.00/46.0015 s názvem „Město Brno zvyšuje kvalitu vzdělávání v základních školách“, jehož realizátorem je statutární město Brno a který je spolufinancován z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, se dne 27. 8. 2014 v prostorách Sněmovního sálu Nové radnice konalo první ze série pěti plánovaných setkání zástupců zřizovatelů základních škol na území města Brna, vedoucích pracovníků základních škol, pedagogů a mentorů.
Setkání bylo věnováno problematice hlavních úkolů a plánů České školní inspekce na školní rok 2014/2015 a inspekční činnosti na brněnských školách v minulém školním roce. Druhým tématem setkání byl rozbor a metodický výklad pokynů MPSV pro orgány sociálně-právní ochrany dětí k řešení záškoláctví. Akce se zúčastnilo více než 200 zástupců zřizovatelů, škol a pedagogů, kteří měli možnost k uvedeným tématům diskutovat a považovali získané informace za velmi užitečné.
Další setkání projektu je plánováno na 15. 10. 2014.
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