Konference 15. 10. 2014
     
Ve středu 15. 10. 2014 se v prostorách Sněmovního sálu Nové radnice uskutečnilo další setkání pro zástupce zřizovatelů základních škol na území města Brna, vedoucích pracovníků základních škol, pedagogů a mentorů. Dopolední části, která byla zaměřena na výměnu zkušeností v oblasti strategického řízení ve vzdělávání, se zúčastnili zástupci zřizovatelů základních škol a vedoucí pracovníci základních škol. Odpolední části se zúčastnili pedagogové partnerských základních škol projektu a mentoři, kteří v projektu se žáky na partnerských školách pracují. Setkání byla věnována problematice aplikace práv dítěte a Úmluvy o právech dítěte v činnosti škol, účastníci vyslechli přednášku profesora Dalibora Jílka k tématům Právo dítěte na vzdělání a Zásada nejlepších zájmů dítěte na vzdělání. Účastníci byli dále seznámeni s průběžnými výsledky SWOT analýzy základních škol, která bude využita při tvorbě Lokální strategie rozvoje vzdělávání na území města Brna. Odpolední část byla dále věnována výměně zkušeností dobré praxe mezi pedagogy a mentory na zapojených školách, účastníci diskutovali a hovořili o svých zkušenostech z práce se žáky. Akcí se zúčastnilo více než 300 zástupců zřizovatelů, škol, mentorů a pedagogů.
Tisková zpráva
Město Brno pracuje na lepší kvalitě
vzdělávání
16. října 2014
V rámci projektu č. CZ.1.07/1.1.00/46.0015 s názvem Město Brno zvyšuje kvalitu vzdělávání v základních školách, jehož realizátorem je Statutární město Brno a který je spolufinancován z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, se ve středu 15. 10. 2014 v prostorách Sněmovního sálu Nové radnice uskutečnilo druhé ze série pěti plánovaných setkání pro zástupce zřizovatelů základních škol na území města Brna, vedoucích pracovníků základních škol, pedagogů a mentorů.
Dopolední části, která byla zaměřena na výměnu zkušeností v oblasti strategického řízení ve vzdělávání, se zúčastnili zástupci zřizovatelů základních škol a vedoucí pracovníci základních škol. Odpolední části se zúčastnili pedagogové partnerských základních škol projektu a mentoři, kteří v projektu se žáky na partnerských školách pracují. Setkání byla věnována problematice aplikace práv dítěte a Úmluvy o právech dítěte v činnosti škol, účastníci vyslechli přednášku profesora Dalibora Jílka k tématům Právo dítěte na vzdělání a Zásada nejlepších zájmů dítěte na vzdělání.  Účastníci byli dále seznámeni s průběžnými výsledky SWOT analýzy základních škol, která bude využita při tvorbě Lokální strategie rozvoje vzdělávání na území města Brna.
Odpolední část byla dále věnována výměně zkušeností dobré praxe mezi pedagogy a mentory na zapojených školách, účastníci diskutovali a hovořili o svých zkušenostech z práce se žáky. Akcí se zúčastnilo více než 300 zástupců zřizovatelů, škol a pedagogů. Další setkání projektu je plánováno na prosinec letošního roku. 
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