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Pedagogové jednali o lokální strategii rozvoje vzdělávání v Brně a o roli mentorů
5. prosince 2014
V rámci projektu č. CZ.1.07/1.1.00/46.0015 s názvem Město Brno zvyšuje kvalitu vzdělávání v základních školách, jehož realizátorem je statutární město Brno a který je spolufinancován z Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, se ve středu 3. 12. 2014 v prostorách Sněmovního sálu Nové radnice uskutečnilo třetí ze série pěti plánovaných setkání pro zástupce zřizovatelů základních škol na území města Brna, vedoucích pracovníků základních škol, pedagogů a mentorů.
Dopolední části, která byla zaměřena na výměnu zkušeností v oblasti strategického řízení ve vzdělávání, se zúčastnili zástupci zřizovatelů základních škol, vedoucí pracovníci základních škol a dalších organizací. Odpolední části se zúčastnili pedagogové partnerských základních škol projektu a mentoři, kteří v projektu se žáky na partnerských školách pracují. Setkání byla věnována problematice žáků se speciálními vzdělávacími potřebami se zaměřením na poruchy učení a poruchy chování. Účastníci vyslechli přednášky dvou odbornic z Pedagogické fakulty Masarykovy univerzity v Brně, docentky Miroslavy Bartoňové k tématu specifických poruch učení a docentky Věry Vojtové k tématu poruch chování.
Účastníci byli dále seznámeni s realizací projektu a s průběhem tvorby Lokální strategie rozvoje vzdělávání na území města Brna. Odpolední část byla dále věnována výměně zkušeností dobré praxe mezi pedagogy a mentory na zapojených školách, účastníci diskutovali o svých zkušenostech z práce se žáky a projektový tým prezentoval zpětnou vazbu na průběh mentorské práce ze zapojených škol. Akcí se zúčastnilo více než 300 zástupců zřizovatelů, škol a pedagogů. Další setkání projektu je plánováno na březen 2015.
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